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خبر اقتصادی

خجسته‌مهر اعلام کرد:
توسعه ۷ میدان نفتی ایران 
توسط شرکت‌های روسیه

مدیرعامل شرکت ملی 
نفت ایران با اشاره به اینکه 
اکنون ۷ میدان نفتی ایران 
توسط شرکت‌های روسیه 
در حال توسعه است، گفت: 

در توسعه این میدان‌ها از حداکثر توان شرکت‌های 
داخلی ایران استفاده می‌شود. به گزارش ایلنا، محسن 
خجسته‌مهر افزود: بر اساس قانون حداکثر استفاده 
از توان تخصصی داخل، شرکت‌های ایرانی همگام با 
شرکت‌های روسی در امر توسعه این ۷ میدان نفتی در 

جنوب و شمال‌غرب کشور در حال فعالیت هستند.
    

ازسوی مسئول ذی‌ربط تأیید شد؛
استفاده از قطعات و لاستیک 
»اجاره‌ای« برای معاینه فنی 

مدیر عامل ستاد معاینه فنی خودروهای تهران با 
انتقاد از اقدام برخی از رانندگان برای استفاده از قطعات 
اجاره‌ای برای اخذ معاینه فنی خودروهایشان، گفت: این 
کار به منزله دور زدن قانون نیست؛ بلکه بازی کردن با 
جان خود و سرنشینان و سایر شهروندان و همچنین 
خسارت مالی است. به گزارش ایسنا، شادی ملکی  با تأکید 
بر اینکه متأسفانه گاهی شاهدیم که کاتالیست اجاره ای 
یا حتی یک گام فراتر لاستیک اجاره ای و مواردی از این 
دست رخ می‌دهد، ادامه داد: اینکه لاستیک اجاره‌ای 
بگیریم و معاینه فنی را دریافت کنیم و با لاستیک 
صاف و نامناسب وارد سفرهای برون شهری شویم و 
شاهد یک حادثه تلخ و ناگوار باشیم، اصلا خوب نیست. 
بنابراین بخشی هم باید دغدغه خود شهروندان باشد و 
به هیچ عنوان از چنین چیزهایی استفاده نکنند. این کار 
به منزله دور زدن قانون نیست؛ بلکه بازی کردن با جان 
 خود و سرنشینان و سایر شهروندان و همچنین خسارت 

مالی است.
    

قیمت یک کیلو مرغ 
به 85.800 تومان رسید

قیمت هر کیلو گوشت 
مرغ در ابتدای هفته ۸۳ 
هزار و ۸۰۰ تومان بوده 
که این عدد در روزهای 
پایانی هفته با افزایش ۲.۴ 

درصدی به ۸۵ هزار و ۸۰۰ تومان رسیده است. به 
گزارش خبرگزاری مهر، گفتنی است هفته نخست آبان 
قیمت هر کیلو گوشت مرغ ۷۸ هزار تومان بود که این 
عدد در هفته دوم با افزایش حدود ۵ درصدی به ۸۳ هزار 
و ۸۰۰ تومان رسید. لازم به ذکر است با توجه به گله‌مندی 
تولیدکنندگان دو حوزه گوشت مرغ و تخم مرغ نسبت به 
افزایش هزینه تمام شده تولید و قیمت گذاری دستوری، 
این احتمال وجود دارد قیمت مصوب در ماه‌های پایانی 

سال افزایش یابد.
    

آخر هفته قرمز بورس:
شاخص کل 7  هزار واحد کاهش یافت

شاخص کل بورس در پایان معاملات چهارشنبه با 
کاهش ۰.۳۵ درصدی مواجه شد و به سطح ۲ میلیون 
و ۴۸ هزار واحدی رسید. به گزارش اقتصاد آنلاین، 
دیروز از ابتدای معاملات عرضه‌ها نسبت به روز گذشته 
افزایش یافته بود و این عرضه‌ها در گروه بانکی پر قدرت‌تر 
بود. شاخص کل هم وزن نیز در پایان معاملات با ثبات 
ماند و تغییری تجربه نکرد. ارزش معاملات خرد بازار 
سهام نیز به ۴۰۰۰ میلیارد تومان رسید. از این مقدار 
۲۲۰۰میلیارد تومان متعلق به بورس، ۱۳۰۰میلیارد 
تومان متعلق به بازار فرابورس و ۵۴۰میلیارد تومان 
متعلق به صندوق‌های سهامی بوده است. حقیقی‌ها 
در پایان معاملات آخر هفته ۱۳۷ میلیارد تومان پول از 
بورس خارج کردند. سرانه خرید اشخاص حقیقی نیز در 
پایان معاملات به ۲۵ میلیون تومان و سرانه فروش آن‌ها 

به ۲۰.۸ میلیون تومان رسید.
    

ادعای بذرپاش در مراسم افتتاح فرودگاه 
در کیش:

فرصت ترانزیتی بی‌نظیری به دنیا 
ارائه می‌کنیم

 وزیر راه و شهرسازی 
با بیان اینکه نگاه جهان 
به فرصت‌های ترانزیتی 
ایران معطوف شده است، 
گفت: جمهوری اسلامی 

ایران یک فرصت ترانزیتی بی نظیر به دنیا ارائه می‌دهد. 
مهرداد بذرپاش در مراسم افتتاح فرودگاه در کیش با 
تاکید بر اینکه بخشی از آینده کشور به توسعه مسیرهای 
ترانزیتی وابسته است، اظهار کرد: دولت سیزدهم 
شرایطی فراهم کرده که در اجلاس اکو همه کشورهای 
عضو در فراز صحبت‌هایشان به نقش ایران در ترانزیت 

جهانی اشاره داشتند.

بعد از رکورد زدن‌های مکرر دولت 
سیزدهم اکنون نوبت به رکوردزنی در 
حوزه تجارت خارجی است. تجارتی 
که هر روز بیش از پیش با قوانینی چون 
مالیات بر صادرات، پیمان ارزی و عوارض 

مختلف ضعیف‌تر و ضعیف‌تر می‌شود.
وزیر اقتصاد دیروز در حاشیه جلسه 
هیأت دولت  ادعا کرد: سختگیری‌ها 
برای کاهش بخشنامه‌ها و استعلامات 
گمرکی را تداوم می‌بخشیم تا رکوردی در 
کاهش مقررات و پیش‌بینی‌پذیر کردن 
تولید در حوزه تجارت خارجی ثبت 
کنیم. به گزارش ایسنا، احسان خاندوزی  
اظهار کرد: برای تحقق بخشی از هدف 
رشد تولید، در حوزه تجارت خارجی و 
پیش‌بینی‌پذیرکردن تولید در ۸ ماهه 
اول امسال دو اقدام را انجام دادیم؛ تعداد 
بخشنامه‌های گمرک و سازمان‌های 
مرتبط با تجارت خارجی ۵۵ درصد 

نسبت به سال گذشته کاهش یافت.
او افزود: یعنی عدد ۲۰۲ بخشنامه 
سال گذشته در ۸ ماهه را به ۹۱ بخشنامه 
کاهش دادیم. در حوزه متوسط زمان 
استعلامات گمرکی که ۱۱ یا ۱۲ روز 
در ابتدای امسال بود به ۶ روز کاهش 
دادیم و همچنان این مسیر را تا رسیدن 
به حداکثر ۳ روز ادامه می‌دهیم. در حوزه 
بخشنامه‌ها هم این سختگیری را تداوم 
می‌بخشیم تا به رکورد کاهش مقررات 
و پیش‌بینی‌پذیر کردن برای تولید در 

حوزه تجارت خارجی کشور برسیم.
وزیر اقتصاد در پاسخ به پرسشی 
درباره تاثیر روابط تجاری میان ایران و 
عربستان سعودی، تصریح کرد: یکی از 
دستور کارهای دو سال اخیر این بوده 
است که بتوانیم از ظرفیت کشورهای 
همسایه و همسو و شرکای راهبردی 
استفاده کنیم تا بخشی از آثار تحریمی 
انتقال ارز و تسهیلات را در عرصه 
بین‌المللی و شبکه بانکی حل و فصل 
کنیم. در مورد بسیاری از کشورهای 

همسایه و پول‌های بلوکه‌شده این امر 
به نتیجه رسیده است.

خاندوزی یادآور شد: در مورد 
برخی کشورها مثلًا عراق که 

سال‌ها حتی نتوانسته بودیم 
به موارد ارزی صادراتی 

خودمان دسترسی پیدا 
کنیم، مشکل رفع شده 

و مبالغ به شکل مستمر هر هفته در حال 
تسویه است. او ادامه داد: در موضوع 
عربستان و سایر کشورهای اسلامی هم 
همکاری ما با بانک توسعه اسلامی در 
جده از طریق عربستان صورت می‌گیرد. 
تعداد زیادی از پروژه‌های سرمایه‌گذاری 
در ایران توسط بانک توسعه اسلامی 
انجام می‌شود. تعاملاتی هم در تأمین 
مالی ارز حجاج و سایر تعاملات بین ایران 

و عربستان سعودی در حال انجام است.

عمده   مشکلات 
در   بخش  کلان   اقتصاد  است

نایب رئیس کمیسیون انرژی اتاق 
بازرگانی ایران در گفت‌وگو با »توسعه 
ایرانی« درباره مشکلات حوزه تجارت 
تاکید کرد: اگر مشکلات حوزه تجارت 
خارجی را دسته‌بندی کنیم بخش 
عمده آن به زیرساخت‌های اقتصاد کلان 

مربوط می‌شود.
حمیدرضا 
صالحی افزود: 
وقتی سیاست 
ارز چند نرخی 
را ادامه 

بدهیم، مسیری را درست می‌کنیم که 
فعالان اقتصادی در آن برای صادرات به 

مشکل برمی‌خورند.
او مشکلات ارتباطات بانکی را مشکل 
دیگر این حوزه دانست و گفت: مشکل 
دیگر روابط بانکی با دنیا است. اکنون 
برای انجام پروژه در کشور دیگری باید 
ضمانتنامه‌ ارائه شود و برای این منظور 
باید بانک دو کشور با هم در ارتباط باشند. 
همچنین ایرانی‌ها در بانک‌های خارجی 
نمی‌توانند حساب باز کنند و این مانع 

فعالیت اقتصادی آنها می‌شود.
این عضو اتاق بازرگانی تصریح کرد: 
سیاست‌های بین‌المللی ما تا به امروز 
بر اساس توسعه صادرات نبوده است. 

مثلا برای صادرات عوارض و مالیات 
وضع می‌شود.

ارتباط   متقابل تولید   و   صادرات
صالحی درباره رابطه تولید و صادرات 
عنوان کرد: باید تلاش کنیم ضمن اینکه 
صادرات غیرنفتی را توسعه می‌دهیم، 
اسباب تسهیلات تولید هم فراهم کنیم 
چراکه تولید و صادرات بدون هم معنا 
نمی‌دهند و تولید ما باید برای تمام دنیا، و 

نه فقط بازار داخلی، مورد استفاده باشد.
او ادامه داد: اگر در چارچوب بازار 
داخلی باشیم، بازار داخلی محدود است، 
تیراژ تولید کاهش می‌یابد و قیمت تمام 

شده محصولات افزایش پیدا می‌کند.
این فعال اقتصادی درباره واردات 
تاکید کرد: همچنین وقتی به خصوص 
از چین واردات داریم ممکن است بازار 
تولیدات داخلی از بین برود و امکان 

صادرات بیش از پیش کم شود. 
صالحی ادامه داد: همین‌طور 
وقتی نرخ خوراک برای پتروشیمی‌ها 
۷ هزار تومان تعیین می‌شود برای 
تولیدکنندگان مشکل ایجاد می‌کند؛ 
پس از تولیدکننده نمی‌توان انتظار 
داشت صادرات داشته باشد و درآمد ارزی 

کشور را افزایش دهد.
او اضافه کرد: به جای مشوق برای 
صادرات، تنبیه  می‌گذاریم، یعنی 
صادرات را تنبیه می‌کنیم و رشد 

نمی‌کند.

این عضو اتاق بازرگانی بیان کرد: 
وقتی ارزش پول ملی کاهش می‌یابد، 
باید قدرت صادرات افزایش پیدا کند زیرا 
ریال نسبت به ارز خارجی ضعیف و قدرت 
رقابت بیشتر می‌شود. اما وقتی صادرات 
با عوارض و مالیات محدود شود، رشد 

صادرات محقق نخواهد شد.

توسعه صادرات بدون سود!
صالحی درباره مشکلات فعالان 
اقتصادی در ایران تصریح کرد: ما 
نمی‌توانیم از فعالان اقتصادی بخواهیم 
صادرات خود را توسعه بدهند و از طرفی 

بگوییم منافعی از این کار نداشته باشید.
او با اشاره به اظهارات خاندوزی 
مبنی بر  رکوردزنی در کاهش قوانین و 
بخشنامه‌ها و تسهیل تجارت، گفت: اگر 
ما بتوانیم قوانین کار را تسهیل کنیم، قطعا 
موثر است، اما تا زمانی که چندگانگی در 
نرخ ارز داریم، یعنی با یک نرخ محصول 
صادر می‌شود و با یک نرخ دیگر باید 
پیمان ارزی با آن رفع شود، در حل مشکل 
صادرات و معضلات فعالان اقتصادی 

طرفی نمی‌بندیم.
نایب رئیس کمیسیون انرژی اتاق 
بازرگانی در پایان تصریح کرد: افزایش 
صادرات حتی به نفع دولت است و با 
تشویق صادرات، درآمد کشور حفظ 
می‌شود. به عبارتی بنگاه‌های ما هرچقدر 
بیشتر فروش کنند درآمد دولت بیشتر 
می‌شود زیرا دولت در تمام بنگاه‌های ما 

شریک است.

چرخ   اقتصاد 
با   تمام   اعضا   می‌چرخد

تجارت و تولید دو بخش از اقتصاد 
هستند که شاید مجزا به نظر برسند 
اما چنین نیست. ابتدا باید تولید وجود 
داشته باشد که صادرات هم رونق بگیرد 
و اگر صادرات رونق بگیرد تولید بیش از 
پیش می‌شود. بنابراین یک زنجیره از 
تولید تا صادرات وجود دارد که اگر هر 
یک از اجزا ضعیف شود بقیه اعضا نیز دچار 

مشکل می‌شوند.
برخی این تصور را دارند که اگر 
صادرات انجام شود مصرف بازار داخل به 
مشکل برمی‌خورد؛ اما در نظر نمی‌گیرند 
که در یک اقتصاد سالم تامین نیازهای 
بازار داخل یکی از بدیهیات است و توسعه 
تولید از طریق توسعه تجارت انجام 
می‌گیرد. همچنین این روش علاوه بر 
تامین نیاز داخل، باعث ارزآوری می‌شود و 
با درآمد حاصله می‌توان در سایر بخش‌ها 
سرمایه‌گذاری کرد و تولید را نه در یک 

حوزه بلکه در چند حوزه گسترش داد.
دولت به عنوان متولی امر در اقتصاد 
ایران، ضمن کنترل بازار و مشاهده روند 
تولید برای سازماندهی تجارت، باید 
قوانینی وضع کند که هم تولید افزایش 
یابد و هم تجارت تسهیل شود زیرا وقتی 
خود متولی اصلی امر در ایران است پس 
توسعه تولید و تجارت به صورت مستقیم 
یا غیرمستقیم باعث افزایش سود دولت 

نیز می‌شود.

صالحی در واکنش به ادعای رکوردزنی وزیر اقتصاد در کاهش مقررات تجارت خارجی:

با نظام چندگانه ارزی؛ به جای تسهیل، تنبیه صادراتی می‌کنید

فعال اقتصادی با اشاره به 
اظهارات خاندوزی مبنی بر  
رکوردزنی در کاهش قوانین 

و بخشنامه‌ها و تسهیل 
تجارت: اگر ما بتوانیم قوانین 

کار را تسهیل کنیم، قطعا 
موثر است اما تا زمانی که 

چندگانگی در نرخ ارز داریم، 
یعنی با یک نرخ محصول 

صادر می‌شود و با یک نرخ 
دیگر باید پیمان ارزی با آن 

رفع شود، در حل مشکل 
صادرات و معضلات فعالان 
اقتصادی طرفی نمی‌بندیم

محمدرضا صالحی در 
گفت‌وگو با »توسعه ایرانی«: 

به جای مشوق برای صادرات، 
تنبیه می‌گذاریم. برای 
مثال وقتی نرخ خوراک 

پتروشیمی‌ها ۷ هزار 
تومان تعیین می‌شود برای 

تولیدکنندگان مشکل ایجاد 
می‌کند؛ پس از تولیدکننده 

نمی‌توان انتظار داشت 
صادرات داشته باشد و درآمد 

ارزی کشور را افزایش دهد

عضو سابق شورای شهر تهران عنوان کرد: موضوع برج‌باغ، 
بهترین نماد اقتصاد سیاسی نابسامان شهر تهران است و همه 
مولفه‌های اقتصاد سیاسی شهر را در درون خودش دارد. 
بی‌خود نیست که این میزان اهمیت پیدا کرده است. باید ببینید 

متقاضیان و متولیان برج باغ چه کسانی هستند.
علی اعطا در گفتگو با پایگاه خبری انتخاب، مدتی بود موضوع 
احیای پدیده شوم »برج‌باغ« به محاق رفته و خبری نبود، اما‌ 
وقتی معاونت شهرسازی شهرداری بخشنامه اخیر را صادر کرد، 

مشخص شد حضرات بیکار نبوده‌اند و در‌ اتاق‌های در بسته در حال 
فسفر سوزاندن برای پیدا کردن یک راه میان‌بر و بدون دردسر برای 
اجرا این طرح می‌گشتند. منتهی توجه نمی‌کنند که زمان تصمیم 
گیری‌ در اتاق‌های در بسته، خیلی وقت است که گذشته است. 
بالاخره کسی پیدا می‌شود، بخشنامه را منتشر می‌کند. این همه 
کارشناس مستقل و فعال شهری و رسانه هم بی‌تفاوت نمی‌مانند.
او ادامه داد: این بخشنامه باید سریعا لغو یا ابطال شود، وگرنه 
روشن است که ذی‌نفعان جدیدی را درگیر موضوع می‌کند، حتی 

نهادهای نظارتی را در عمل انجام شده قرار می‌دهد. پیشتر گفته 
بودم این بخشنامه بسیار رندانه تنظیم شده است.

اعطا در رابطه با وظیفه شورای شهر در اینباره بیان کرد: به 
گمان من تاکنون هیچ اقدام موثری برای ابطال این بخشنامه 
انجام نشده است. اعضای شورا صرفا تذکراتی داده‌اند، روشن است 
که توان یا اراده کافی برای ابطال این بخشنامه نداشته‌اند. تذکر هم 
کفایت نمی‌کند. باید در صحن، ابطال این بخشنامه را تصویب و 
ابلاغ می‌کردند. این عضو سابق شورای شهر در پایان تاکید کرد:  

پیشنهاد می‌کنم سازمان‌های مردم نهاد که نسبت به این قبیل 
موضوعات توجه دارند، از اختیاری که قانون دیوان عدالت اداری به 
آنها داده است استفاده کنند و برای ابطال اسم بخشنامه و دستور 

موقت برای توقف آن، در دیوان ثبت دادخواست کنند.

گفت وگو

عضو سابق شورای شهر:

»برج‌باغ«، بهترین نماد اقتصاد سیاسی نابسامان تهران است

تورم سالانه بخش صنعت در تابستان ۱۴۰۲ نسبت به مدت 
مشابه سال گذشته ۲۹.۲ درصد شد که نسبت به بهار امسال ۲.۲ 
درصد افزایش دارد. به گزارش تجارت نیوز، در فصل تابستان 
۱۴۰۲ شاخص قیمت تولیدکننده بخش صنعت ۵۱۰۳۳ است 
که نسبت به فصل قبل )تورم فصلی( ٧.١ درصد افزایش، نسبت 
به فصل مشابه سال قبل )تورم نقطه به نقطه( ٣۷.۶ درصد افزایش 
و در چهارفصل منتهی به فصل جاری نسبت به دوره مشابه سال 

قبل )تورم سالانه( ٢٩.٢ درصد افزایش داشته است.

کاهش تورم فصلی
در فصل تابستان ١۴۰۲، درصد تغییرات شاخص قیمت 
تولیدکننده بخش صنعت نسبت به فصل قبل )تورم فصلی( 
۱.۷ درصد است که در مقایسه با همین اطلاع در فصل قبل )٩.٣ 

درصد(، ٢.٢ واحد درصد کاهش داشته است. به عبارتی، میانگین 
قیمت دریافتی توسط تولیدکنندگان محصولات صنعتی به ازای 
تولید کالاهای خود در داخل کشور، در فصل تابستان ۱۴۰۲، 

نسبت به فصل قبل، ٧.١ درصد افزایش دارد.

در این فصل بیش‌ترین تورم فصلی با ٢٠.٣ درصد مربوط 
به گروه »ساخت کُک و فراورده‌های حاصل از پالایش نفت« 
و کم‌ترین تورم فصلی با ١.٩ درصد مربوط به گروه »ساخت 
سایر مصنوعات« است. همچنین در این فصل گروه »ساخت 
فلزات پایه« با تورم منفی ۰.۶ درصد و گروه »ساخت محصولات 
رایانه‌ای، الکترونیکی و نوری« با تورم منفی سه مواجه بوده است.

افزایش تورم نقطه به نقطه
در فصل تابستان ۱۴۰۲ درصد تغییرات شاخص قیمت 
تولیدکننده بخش صنعت نسبت به فصل مشابه سال قبل )تورم 
نقطه به نقطه( ۶.۳۷ درصد است که در مقایسه با همین اطلاع در 
فصل قبل )۲۵.۶ درصد(، ١٢.٠ واحد درصد افزایش داشته است. 
یعنی میانگین قیمت دریافتی توسط تولیدکنندگان محصولات 
صنعتی به ازای تولید کالاهای خود در داخل کشور، در فصل 
تابستان ١۴۰۲، نسبت به فصل مشابه سال قبل ۳۷.۶ درصد 

افزایش دارد.
در این فصل بیش‌ترین تورم نقطه به نقطه با ۹۲.۶ درصد 
مربوط به گروه »ساخت ماشین‌آلات و تجهیزات طبقه‌بندی 

نشده درجای دیگر« و کم‌ترین تورم نقطه به نقطه با ۱۶.۸ 
درصد مربوط به گروه »ساخت مواد شیمیایی و فراورده‌های 

شیمیایی«است.

افزایش تورم سالانه 
در فصل تابستان ۱۴۰۲ درصد تغییرات شاخص قیمت 
تولیدکننده بخش صنعت در چهار فصل منتهی به این فصل 
نسبت به دوره مشابه سال قبل، ۲.۲۹ درصد است که در مقایسه 
با همین اطلاع در فصل قبل )٢٧.٠ درصد(، ٢.٢ واحد درصد 

افزایش داشته‌است
. به عبارتی، میانگین قیمت دریافتی توسط تولیدکنندگان 
محصولات صنعتی به ازای تولید کالاهای خود در داخل کشور، 
در چهار فصل منتهی به تابستان ۱۴۰۲، نسبت به دوره مشابه 
سال قبل، ٢٩.٢ درصد افزایش دارد. در این فصل بیش‌ترین 
تورم سالانه با ۶۸.۳ درصد مربوط به گروه »ساخت ماشین‌آلات 
و تجهیزات طبقه‌بندی نشده درجای دیگر« و کم‌ترین تورم 
سالانه با ١٢.٣ درصد مربوط به گروه »ساخت مواد شیمیایی و 

فراورده‌های شیمیایی« است.

در سال مهار تورم و رشد تولید:

تورم بخش صنعت 29.2 درصد افزایش داشت

گزارش

رامتین موثق


